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VERBALE DI DELIBERAZIONE ASSEMBLEA DEL CONSORZIO

N. 5 del Reg. data 09 giugno 2015

rLl

OGGETTO: Scioglimento del Consorzio ai sensi dell'art.21 dello Statuto.

L'anno duemilaquindici il giorno nove del mese di Giugno alle 1,2.00 e segg., in un edificio della sede

legale del Consorzio sita presso il palazzo municipale del comune di Mineo, giusta convocazione integrativa
prot. n. 1250 del 08.06.20i5 , del Presidente dell'Assemblea - arch Aurelio Sinatra - si è riunita
l'assemblea del consorzio "Calatino terra di Solidarietà" per discutere l'ordine del giorno di cui in oggetto.

Risultano presenti all'appello nominale:

CONSIGLIERI Presente Assente

Arch. Sinatra Aurelio (Sindaco comune di Vizzini) Si
Alry. Aloisi Anna (Sindaco del comune di Mineo). si
Sig. Barbera Salvatore ( Sindaco del comune di San Cono). Si
dott. Giovanni Petta (Sindaco del comune di S.M. Garanzia). Si
geom. Cosimo Marotta (Sindaco del Comune di Raddusa) Si
Avv.Zappala Franco (Sindaco del comune di Ramacca) Si
Geom. Grasso Giuseppe (Sindaco del Comune di Castel di
Iudica).

Si

Dott. Vincenzo Marchingiglio (Sindaco Mirabella Imbaccari). Si
Dott. Giovanni Verga (Sindaco comune di Licodia Eubea). Si

Totale 7 )

Presiede la seduta i1 Presidente dell'assemblea arc. Aurelio Marco Sinatra,

Assume le funzioni di Segretario il dott. Cataldo La Ferrera.

si dà atto che alle ore 11,00 risultano presenti : Rag. Cosimo Marotta (Sindaco di Raddusa), Arch. Sinatra
Marco Aurelio (Sindaco comune di Yizzini), Aw. Aloisi Anna (Sindaco del comune di Mineo), non

essendo stato ragginto il numero leale la riunione viene posticipata, come da convocazione, di un'ora e

precisamente alle ore 12.00.
Alle ore 12,00 si procede all'appello nominale risultano presenti n. 7 componenti, cosi come indicati nel
superiore prospetto, pertanto, essendo stato raggiunto il numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta.

A questo punto il Presidente dell'assemblea ricorda che con convocazione prot. 1248 del03.06.2015, si era

proceduto alla convocazione dell'assemblea con all'ordine del giorno n.2 argomenti e precisamente:

1) Deliberazione della Corte dei Conti;
2) Parere espresso da parte dell'ANAC e valutazioni da effettuare in merito.

successivamente in dafa 08.06.2015, con nota prot. 1250, l'ufficio di Presidenza del Consorzio procedeva a

diramare un ordine del giorno aggiuntivo e precisamente: "scioglimento del Consorzio ai sensi d,elloart.2l
dello Statuto".



Il Presidente dell'assemblea dà atto che è stata depositata, nella medesima giornata dell,8 giugno 2015, agli
atti dell'assemblea la proposta di deliberazione di cui in oggetto. Per quJnto riguarda i punti I e 2'della
convocazione prot. 1248 de|03,06.2015, erano oggetto di discussione, pèftanto, iessuna proposta era stata
depositata agli afti.
Fatta la superiore premessa, il Presidente dell'Assemblea propone il prelievo del punto aggiuntivo n. 3 (
scioglimento del Consorzio ai sensi dell'art. 2l dello Statuto) p"r er.rr. hattato immedia:timente, tenuto
conto che gli argomenti n. 1 e 2 della convocazione prot. 1248, vengono riassorbiti con la trattazione del
punto di cui in oggeffo alla presente. In altre parole le motivazioni pei cui viene chiesto lo scioglimento del
Consorzio sono rappresenlate nella proposta di deliberazione, allegataagli atti, e coincidono con-le questioni
di cui ai punti I e 2 dell'ordine del giorno prot. 1248 del O:.OO.Z0lie precisamente: 1) deliberazione n.
SCCLEG 2/2015 della Corte dei Conti e parere dell'ANAC sulla illegittimiia deila gara n. t5l}0t5.
A questo punto I'assemblea ad unanimità di voti favorevoli approva la proposta de-íprelievo del punto 3 per
essere ttatÎato immediatamente e conseguentemente discutere i punti I e 2 della c-onvocazione prot. tZ+S
nel punto di cui in oggetto alla presente.
Il Presidente introducendo I'argomento di cui in oggetto, ricorda ai colleghi, che nell,ultima riunione
dell'assemblea l'ufficio di Presidenza si era assunto I'impegno di predisponel per il tramite del Direttore,
una telazione da inoltrare al Ministro Alfano per rappresentare che I Comuni dei Consorzio non erano nelle
condizioni di sostenere alcuna spesa di gestione del medesimo. A questo punto, il presidente ricorda ai
componenti dell'assemblea della riunione awenuta con il Prefetto di Cataniaiella quale si rappresentavala
situazione di disaggio dei comuni nell'accogliere e condividere il deliberato della Corte dei Conti n.2/2015.
Il Presidente a questo punto dà lettura della nota prot. 1053 del 11.05.2015, inoltrata al Ministro Alfano nella
quale si rappresentativa la necessità di una rapida soluzione del problema. A tutt'oggi è triste costatare che
nessuna decisione e comunicazione è pervenuta da parte del Ministero, nonóstante anche le varie
sollecitazioni e pertanto, al fine di evitare che i Comuni aderenti debbano farsi carico dei costi futuri della
gestione del CARA, si è inteso propone lo scioglimento del Consorzio essendo venuto meno uno dei
presupposti fondamentali su cui si basava l'accordo tra Consorzio e Ministero.
Il Presidente dell'Assemblea, tiene a precisare che le ragioni dello Scioglimento del Consorzio si basano su
questo elemento e giammai sulla vicenda giudiziaria, che spingerebbe a rimanere a dimostrazione
dell'assoluta estraneità, anche se quanto accaduto ha fatto u"nir.-n"no quel clima di serenità politica
necessaria per gestire e governare un problema di cosi grande impegno " íil"uuntu sociale rappreientato
dall'accoglienza agli_im-migrati "Rifugiati Politici". Il Presidente, a proposito dell,inchiesta gìudiziaria,
precisa che questa vadafatta al fine di fare chiarezzasulla vicenda, ma càntèstualmente ricorda l,impegno di
tutti i Sindaci del territorio, che con senso di responsabilità, di abnegazione ai doveri istituzionali e di
solidarietà umana, si sono fatti carico di un problema che lo Stato hatelegato ai Sindaci del territorio.
Questo territorio, e soprattutto i Sindaci, senza alcunacontropartita si è fatto óarico di un problema che oggi
la stessa comunità Europea non riesce a risolvere ed affrontare.
La decisione di sciogliere il Consorzio è la conclusione di un percorso giàiniziato e valutato nelle ultime
assemblee consortili. Non è possibile che il Ministero non riescé a dare risposta ad un problema reale legato
al fatto che i Comuni non possano farsi carico dei costi di gestione della struttura consortile. Negli uliimi
anni i comuni a causa dei continui e consistenti tagli hai trasferimento non riescono a gararftire i servizi
essenziali ai propri cittadini. In questo quadro non è pensabile ed accettabile che anche i costi di gestione del
Consorzio devono essere scaricati sui bilanci dei Comuni.
Sotto il profilo politico, il Presidente dell'Assemblea ritiene, inoltre, di recepire la decisione del
coordinamento provinciale del partito democratico.
Chiesta ed offenuta la parola il Sindaco di San Michele di Ganzaúa, dott. Giovanni petta, fa presente che ha
presentato al proprio Consiglio Comunale la proposta di recesso dal Consorzio. L'argomento sarà oggetto di
trattazione nella seduta odierna alle ore 18,00.
Il Sindaco Petta manifesta un piccolo disappunto in merito alla convoca:zione dell'odierna seduta ritenendola
tardiva rispetto alla tabella di marcia che bisognava percorere, tenuto conto di quanto accaduto all,indomani
della conferma del parere da parte dell,ANAC.
Il Sindaco Petta, ricorda che della deliberazione n,74/2015 adottata dal Direttore del Consorzio, nessuno
degli organi politici è stato informato e questo non lo ritiene corretto tenuto conto, che anche l,assemblea si
era assunta l'impegno di manifestare il proprio parere, pur nella consapevolezza che la competenza se
annullare o meno la gara appartiene solo ed elusivamente al DirettorJ Generale essendo, quest,ultimo
Responsabile unico del procedimento e trattandosi di atto di sestione.



Tenuto conto della delicatezza della vicenda e degli attacchi mediatici e delle indagini della Magistratura
sarebbs stato opportuno che l'organo dell'Assemblea manifestasse nei limiti delle proprie comfetenze e
conoscenze giuridiche un proprio orientamento, previa conoscenza di tutti gli elementi utiii e necessari, dopo
l'awenuta conferma del parere di illegittimità della garadaparte dell,ANAC.
Il Presidente dell'Assemblea precisa che il tempi ditrattazione degli argomenti sono stati comunque contratti
atteso che la convocazione è awenuta in appena quindici giorni dàlla determ inazione del d-irettore del
consorzio ed in un periodo di attesa di riscontri da parte del Ministero degli Interni.
A questo punto si apre una discussione fra i Sindaci del Consorzio presenti i quali manifestano la necessità
che la questione del parere dell'ANAC fosse inserito nel corpo della proposta dél deliberato.
Successivamente, il Presidente dell'assemblea, vista la generale è complessiva condivisione di quanto
îattato, dà lettura del testo integrale della proposta e invita i componenti a deliberare, la seguente proptsta e
deliberato:
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A questo punto alle ore 16,30 i lavori dell'assemblea vengono chiusi

CERTIF]CATO DI PUBBLICAZIONE

ll sottoscritto Segretario del Consozio cedifica, che la presente deliberazione, è stata pubblicata
all'albo pretorio dal .... at... ...,

IL SEGRETARIO DEL CONSORZIO

Dr. Cataldo La Ferrera


